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Echantillon
Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la
méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification
par région et catégorie d’agglomération.



Principaux enseignements

La société française n’est pas « Zemmourisée »
Les Français n’aiment pas Eric Zemmour, mais il suscite la curiosité et séduit les sympathisants de droite et du FN

1 - Près des deux-tiers des Français ont une mauvaise opinion d’Eric Zemmour et se déclarent par ailleurs « choqués » par sa
thèse sur le régime de Vichy qui « aurait sauvé des juifs Français »

62% des Français ont une mauvaise opinion d’Eric Zemmour. Seulement 37% ont une bonne opinion de lui, dont 8% « une très
bonne opinion ». Et encore, ce niveau global masque de très grandes disparités dans l’opinion. En effet, l’image de l’écrivain /
du polémiste est extraordinairement contrastée : si les sympathisants de droite sont un sur deux (53% contre 46%) à
l’apprécier, les sympathisants de gauche sont 8 sur 10 (79%) à avoir une mauvaise opinion de lui dont 49% à avoir même une
« très mauvaise opinion ».

Eric Zemmour le soutient dans son livre : le régime de Vichy aurait selon lui sauvé des juifs Français (en acceptant de
collaborer avec les allemands sur la déportation des juifs « étrangers »). Cette thèse, très critiquée par les historiens
spécialisés sur cette période n’est pas du tout partagée par nos concitoyens. Près des deux-tiers d’entre eux (62% contre 37%)
se déclarent même « choqués » (le mot est très fort dans un sondage) par cette thèse.
Encore une fois, comme sur les autres sujets faisant polémique, le niveau global observé dans un sondage reflète en réalité
assez mal la diversité des perceptions dans l’opinion. Ainsi, le « choc » est-il très grand chez les sympathisants de gauche qui
sont près de 8 sur 10 (78%) à ne pas avoir digéré les propos du polémiste. A l’inverse, les sympathisants de droite se montrent
de nouveau assez partagés sur la question : 50%, tout de même, se déclarent « choqués », contre 49% qui ne le sont pas, ce
qui ne vaut, évidemment pas pour autant accord de leur part avec cette idée.
Et encore, au sein de l’ensemble de la droite faut-il distinguer les sympathisants du FN, absolument pas choqués par cette
thèse (69% ne sont « pas choqués »), des sympathisants des autres partis de droite qui, tous, sont une majorité à se déclarer
« choqués » : de 79% au MoDem à 55% à l’UMP.
Au-delà des clivages politiques, il apparait à ce sujet un très important clivage générationnel dans l’opinion : alors que les plus
de 65 ans – qui, pour la plupart, ont connu la guerre – et les plus jeunes (les 18-24 ans) qui l’ont étudiée il y a peu à l’école
sont une écrasante majorité (respectivement 68% et 74%) à se déclarer « choqués » par la thèse d’Eric Zemmour, les
personnes d’un âge intermédiaire (les 35-49 ans), sont moins massivement choquées (53%).
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2 - Image détaillée d’Eric Zemmour : s’il est perçu comme un homme intelligent, éloquent et ayant des convictions, il est
aussi vu comme réactionnaire, agressif, misogyne et pas démocrate

Passé au crible de notre batterie habituelle d’image détaillée des personnalités, Eric Zemmour a un profil incroyablement
ambivalent dans l’opinion. Si nul ne conteste son talent ou la sincérité de ses convictions, les Français sont tout aussi
nombreux à critiquer le fond de ses idées : ainsi entre les deux-tiers et les trois-quarts des Français voient en lui un homme
éloquent (65%), intelligent (69%) et ayant des convictions profondes (75%), mais ils sont une majorité à ne pas le juger
convaincant (44% contre 54%) pour autant, car, malgré son talent, les Français voient aussi en lui quelqu’un de réactionnaire
(70%), d’agressif (61%) et même de non démocrate (60%).
A ce sévère jugement, il faut ajouter qu’un Français sur deux le perçoit comme raciste (47%), démagogique (50%) et misogyne
(51%) ; 44% de nos concitoyens estimant même qu’Eric Zemmour est « dangereux ». Bref, les Français semblent le percevoir
comme un formidable talent au service d’idées auxquelles une majorité d’entre eux n’adhèrent pas.
C’est ce que montrent d’ailleurs les résultats des autres questions testées dans notre sondage.

3 - Les deux-tiers des Français ont entendu parler du livre de Zemmour, mais une large majorité n’est pas d’accord avec ses
thèses. Dans le détail, si sa critique sur la féminisation de la société est totalement réprouvée, son jugement négatif sur
l’impact de l’immigration est partagé par un Français sur deux, séduisant autant la droite qu’il révulse la gauche.

Comme le livre de Valérie Trierweiler – dans un registre bien différent – celui d’Eric Zemmour est plus qu’un succès d’édition,
c’est déjà un véritable phénomène d’opinion : près d’un Français sur quatre (23%) a déjà entendu parler de manière détaillée
du livre ou en a lu des extraits, et en tout, près des deux-tiers des Français (65%) a au moins « entendu parler » de son essai.
Mais exactement comme pour le livre de l’ex-première dame, cette indéniable curiosité ne signifie pas que les Français
adhèrent majoritairement aux thèses d’Eric Zemmour … loin de là.
Ceux d’entre eux qui ont entendu parler du livre sont près de six sur dix (56% contre 42%) à ne pas être d’accord avec lui.
Dans le détail, outre sa prise de position sur Vichy et les juifs – qui choque une large majorité de nos concitoyens – les Français
sont aussi en total désaccord avec sa thèse selon laquelle la féminisation de la société a entraîné le déclin de la France : 81%
ne sont pas d’accord contre « seulement » 17% à être d’accord.
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En revanche, sur son autre thèse récurrente sur l’impact négatif de l’immigration, les Français sont nettement plus partagés,
50% étant d’accord avec Zemmour.
Mais comme sur d’autres sujets polémiques, cette « moyenne » masque en réalité des perceptions diamétralement opposées
selon les orientations partisanes : alors que les sympathisants de gauche réfutent pour les trois quarts cette idée (74% contre
25% ne sont pas d’accord), ceux de droite sont – à l’inverse – une proportion parfaitement identique à la soutenir (73% contre
26% sont d’accord).

4 - Plus globalement, Zemmour est un phénomène de droite et pour la droite

Sur tous les sujets, la réprobation à l’égard d’Eric Zemmour et de ses thèses est totale auprès des sympathisants de gauche et,
dans une moindre mesure, est très majoritaire auprès des Français apolitiques et de ceux se sentant proches du centre
(Modem et UDI).
Inversement, Zemmour divise la droite, étant tantôt massivement approuvé par l’ensemble des sympathisants de droite – FN
et UMP confondus – comme sur l’immigration, ou l’adhésion globale à ses thèses (respectivement 73% et 72% sont d’accord
avec lui), et tantôt recréant une frontière désormais de plus en plus souvent poreuse sur les valeurs entre le FN et l’UMP. C’est
par exemple le cas sur sa thèse à propos de Vichy et les juifs qui ne choque pas les sympathisants du FN (69% ne sont pas
choqués) mais choque une (courte) majorité de ceux de l’UMP (55%).

Notre sondage le montre de façon patente, il n’y a pas une « Zemmourisation » de la société Française, mais plus
vraisemblablement une mithridatisation des idées de l’extrême-droite vers la droite parlementaire dont les sympathisants
(surtout les Gaullistes) semblent accepter de plus en plus facilement des thèses qui les auraient choquées il y a une dizaine
d’années.

Gaël Sliman,
Président d’Odoxa
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Popularité d’Eric Zemmour

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise opinion d’Eric
Zemmour ?

Très bonne
8%

Plutôt bonne
29%

Plutôt mauvaise
35%

Très mauvaise
27%

(NSP)
1%

S/T Bonne : 37%S/T Mauvaise : 62%
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Popularité d’Eric Zemmour selon la 
proximité partisane

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise opinion d’Eric
Zemmour ?

8%

2%

17%

29%

18%

36%

35%

30%

33%

27%

49%

13%

1%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Très bonne Plutôt bonne Plutôt auvaise Très mauvaise (NSP)

S/T Bonne

37%

20%

53%

S/T Mauvaise

62%

79%

46%
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Image détaillée d’Eric Zemmour

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Eric
Zemmour ?

75%

70%

69%

65%

61%

54%

51%

50%

48%

47%

44%

44%

37%

23%

27%

29%

32%

37%

44%

46%

47%

49%

50%

54%

54%

60%

2%

3%

2%

3%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

3%

Qui a des convictions profondes

Réactionnaire

Intelligent

Eloquent

Agressif

Courageux

Misogyne

Démagogique

D'extrême droite

Raciste

Convaincant

Dangereux

Démocrate

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)
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Audience du livre d’Eric Zemmour

Eric Zemmour a récemment publié un essai nommé « Le suicide Français ».

2%

21%

42%

35%

Vous l’avez lu

Vous en avez entendu
parler de manière détaillée

Vous en avez vaguement
entendu parler

Vous n'en avez pas
entendu parler

ST A lu ou 
entendu parler 

du livre 

65%
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Approbation globale des thèses d’Eric Zemmour

Globalement, êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les thèses qu’Eric Zemmour
développe dans « Le Suicide Français » ?
Base : A ceux qui ont lu ou entendu parler du livre d’Eric Zemmour

Plutôt d'accord
42%

Plutôt pas 
d'accord

56%

(NSP)
2%
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Approbation globale des thèses d’Eric Zemmour 
selon la proximité partisane

Globalement, êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les thèses qu’Eric Zemmour
développe dans « Le Suicide Français » ?
Base : A ceux qui ont lu ou entendu parler du livre d’Eric Zemmour

42%

16%

72%

56%

83%

26%

2%

1%

2%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord (NSP)
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Choc suscité par les propos d’Eric Zemmour sur le 
régime de Vichy

Eric Zemmour affirme que le régime de Vichy a sauvé des juifs Français. Etes-vous choqué par
cette affirmation ?

Oui
62%

Non
37%

(NSP)
1%
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Choc suscité par les propos d’Eric Zemmour sur le 
régime de Vichy selon la proximité partisane

Eric Zemmour affirme que le régime de Vichy a sauvé des juifs Français. Etes-vous choqué par
cette affirmation ?

62%

78%

50%

37%

21%

49%

1%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Oui Non (NSP)
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Approbation des thèses d’Eric Zemmour sur la 
féminisation de la société

Eric Zemmour affirme dans son livre que la féminisation de la société a entrainé le déclin de la
France. Etes-vous d’accord avec cette affirmation ?

Oui
17%

Non
81%

(NSP)
2%
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Approbation des thèses d’Eric Zemmour sur la 
féminisation de la société selon la proximité partisane

Eric Zemmour affirme dans son livre que la féminisation de la société a entrainé le déclin de la
France. Etes-vous d’accord avec cette affirmation ?

17%

12%

23%

81%

85%

76%

2%

3%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Oui Non (NSP)
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Approbation des thèses d’Eric Zemmour sur 
l’immigration

Eric Zemmour affirme aussi dans son livre que l’immigration serait l’un des facteurs majeurs
expliquant ce déclin qu’il qualifie même de « suicide Français ». Etes-vous d’accord avec cette
affirmation ?

Oui
50%

Non
48%

(NSP)
2%
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Approbation des thèses d’Eric Zemmour sur 
l’immigration selon la proximité partisane

Eric Zemmour affirme aussi dans son livre que l’immigration serait l’un des facteurs majeurs
expliquant ce déclin qu’il qualifie même de « suicide Français ». Etes-vous d’accord avec cette
affirmation ?

50%

25%

73%

48%

74%

26%

2%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Oui Non (NSP)


